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Анотація: Ця стаття досліджує вплив глобалізації на регіональний розвиток у 

глобальній економіці. У ній аналізуються економічні, соціокультурні та політичні виміри 

глобалізації та їх вплив на окремі регіони. Вивчаючи взаємозв'язок і взаємозалежність між 

націями, економіками і суспільствами, це дослідження висвітлює можливості і виклики, з 

якими стикаються регіони в епоху глобалізації. 
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Глобалізація, що походить від французького терміну "глобальний", 

означає далекосяжне явище, яке передбачає перетворення світового 

співтовариства в єдину і взаємопов'язану систему. Цей процес охоплює різні 

аспекти, такі як інформаційні технології, фінанси, економіку, соціально-

політичні та соціокультурні відносини. У сучасній світовій системі глобалізація 

відіграє вирішальну роль у формуванні суспільного прогресу та має значний 

вплив. Вона пронизує всі аспекти суспільного життя, включаючи економіку, 

політику, соціальну динаміку, культуру, екологію та безпеку. Її вплив 

поширюється на виробництво товарів і послуг, використання робочої сили, 

інвестиції та технологічний прогрес. 

Саме перетворення людства на єдину структурно-функціональну систему 

фахівці [1, с. 36] характеризують як процес глобалізації. Нині термін 

«глобалізація» є найбільш вживаною категорією, що використовується для 

дослідження й опису сучасних тенденцій розвитку економіки світу. 

Глобалізація стала визначальною рисою сучасного світу, трансформуючи 

економіки, суспільства та культури у безпрецедентний спосіб. Швидка 

інтеграція ринків, технологій та інформації створила глобальну мережу 
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взаємозв'язків, що змінює динаміку регіонального розвитку. Ця стаття має на 

меті дослідити процеси глобалізації та їхній вплив на окремі регіони, 

враховуючи економічні, соціокультурні та політичні виміри. 

В економічному плані глобалізація відкрила нові можливості для 

регіонального розвитку. Глобалізація має свій власний набір економічних 

правил, які базуються на відкритті, дерегуляції і приватизації національних 

економік з метою зміцнення її конкурентоспроможності та збільшення 

привабливості для іноземного капіталу [2, с. 9]. Лібералізація торгівлі та 

інвестицій сприяла транскордонному руху товарів, послуг і капіталу, що 

дозволило регіонам отримати доступ до глобальних ринків. Це призвело до 

збільшення прямих іноземних інвестицій, створення робочих місць і доступу до 

нових технологій, що сприяло економічному зростанню в багатьох регіонах. 

Виникли глобальні ланцюги поставок, що сприяють спеціалізації та 

підвищенню ефективності виробництва, а різні регіони зосереджуються на 

своїх порівняльних перевагах. Наприклад, країни Південно-Східної Азії 

досягли значного економічного зростання завдяки своїй участі в глобальних 

виробничих мережах. Однак глобалізація також піддає регіони більшій 

конкуренції, і ті, хто не може адаптуватися або знайти свою нішу, можуть 

зіткнутися з проблемами у підтримці свого економічного розвитку. 

У соціокультурному плані глобалізація сприяла обміну ідеями, цінностями та 

культурними практиками між регіонами. Поширення інформаційно-

комунікаційних технологій з'єднало людей по всьому світу, уможлививши 

швидке поширення знань і форм культурного самовираження. Це призвело до 

більшої обізнаності та поцінування різноманітних культур, що спричинило 

появу глобальної культурної гібридності. Регіони отримали можливість 

продемонструвати свою унікальну культурну спадщину та привабити туристів, 

що може стимулювати економічне зростання. Однак існує також ризик 

культурної гомогенізації, оскільки глобалізовані медіа та споживацтво можуть 

розмивати традиційні практики та цінності. Регіонам важливо знайти баланс 

між прийняттям глобалізації та збереженням своєї культурної ідентичності. 
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З політичної точки зору, глобалізація вимагає посилення співпраці та 

координації між країнами. Глобальні виклики, такі як зміна клімату, пандемії, 

війни вимагають колективних дій, що виходять за межі національних кордонів. 

Ініціативи регіональної інтеграції, такі як Європейський Союз, спрямовані на 

сприяння миру, стабільності та економічному розвитку через посилення 

регіональної співпраці. Ці ініціативи полегшили рух товарів, послуг і людей, 

сприяючи економічній взаємозалежності та регіональній спеціалізації. Однак 

глобалізація також зробила регіони вразливими до зовнішніх потрясінь і 

вразливими. Економічні кризи в одному регіоні можуть швидко поширитися на 

інші, підкреслюючи необхідність ефективного управління та управління 

ризиками як на національному, так і на регіональному рівнях. Відбувається 

суперечливий процес глобального синтезу світового масштабу, що втягує у 

свою орбіту практично всі країни світу [3, с. 142–148]. 

Хоча глобалізація відкриває численні можливості для регіонального 

розвитку, вона також створює виклики, які потребують ретельного розгляду. 

Зростаюча нерівність у доходах всередині регіонів та між ними може призвести 

до соціальних заворушень та політичної нестабільності. Більше того, регіони, 

які значною мірою залежать від однієї галузі або глобального попиту на товари, 

можуть бути вразливими до коливань і ринкових потрясінь. Екологічна 

стійкість є ще однією важливою проблемою, оскільки глобалізація може 

посилити експлуатацію ресурсів і погіршити стан довкілля. І, звісноґ. сновним 

підсумком змін, що відбуваються, стає економічна та політична 

взаємозалежність країн світової спільноти, що зростає [4, с. 11-15]. 

Отже, процеси глобалізації трансформували світову економіку, 

впливаючи на регіональний розвиток у багатьох вимірах. Економічна 

інтеграція, культурний обмін та політична співпраця стали невід'ємними 

аспектами стратегій регіонального розвитку. Хоча глобалізація відкриває 

можливості для економічного зростання, культурного обміну та політичної 

стабільності, вона також створює виклики, на які необхідно ефективно 

реагувати. Політики та зацікавлені сторони повинні орієнтуватися в 
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складнощах глобалізації, щоб окремі регіони могли скористатися її перевагами, 

пом'якшуючи при цьому її негативні наслідки. Впроваджуючи сталі практики, 

сприяючи інклюзивності та розвиваючи регіональне співробітництво, регіони 

можуть процвітати у взаємопов'язаному світі глобальної економіки. 
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